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17. Wahlperiode Eingang: 10.4.2025  

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

des Abg. Andreas Deuschle CDU 

 

Schaffung und Erhalt von gefördertem Wohnraum im Landtagswahl-

kreis Esslingen 

 
 
Ich frage die Landesregierung: 

 
1. Wie viele Wohnungen fehlen nach Kenntnis der Landesregierung in den einzelnen 

Kommunen des Landtagswahlkreises Esslingen, sowohl bezogen auf den generellen 

Bedarf als auch auf den besonderen Bedarf an sozialem Mietwohnraum? 
 
2. Wie viele Wohnungen (Mietwohnungen oder zur Selbstnutzung bestimmtes Woh-

nungseigentum), die mithilfe einer sozialen Wohnraumförderung geschaffen worden 
sind oder erhalten werden, gibt es aktuell jeweils in den sechs Kommunen des Land-

tagswahlkreises Esslingen? 
 
3. Wie viele öffentlich geförderte Wohnungen stehen in den einzelnen Kommunen des 

Landtagswahlkreises jeweils für Menschen mit besonderen Bedarfen zur Verfügung; 
für Pflegebedürftige und Senioren, für Frauen und deren Kinder nach häuslicher Ge-
walt, im Rahmen der Eingliederungshilfe (innerhalb und außerhalb der besonderen 

Wohnform), im Rahmen der Wohnungsnotfallhilfe für obdachlose Menschen sowie im 
Rahmen der Anschlussunterbringung für Geflüchtete? 

 
4. Wie viele weitere Wohnungen gibt es jeweils in den sechs Kommunen des Landtags-

wahlkreises Esslingen, die mit Unterstützung von anderen Programmen zur Schaffung 

zusätzlichen Wohnraums entstanden sind oder erhalten werden? 
 
5. In welchem Umfang werden die in den Fragen 2 bis 4 abgefragten Wohnungen aktuell 

in jeder Wahlkreisgemeinde im Rahmen der jeweils infrage kommenden öffentlichen 
Förderung unterstützt; bezogen auf die Neubau- beziehungsweise Neuerwerbsförde-

rung, im Rahmen von Bestands- und Modernisierungsmaßnahmen sowie insgesamt im 
Durchschnitt pro Quadratmeter, was die monatliche Anmietung und den monatlichen 
Unterhalt betrifft? 

 
6. Wie stellt sich der in Frage 5 abgefragte Sachverhalt speziell für die dabei jeweils ge-

leistete Landesförderung dar? 

 
7. Wie viele Personen in den jeweiligen Kommunen des Landtagswahlkreises Esslingen 

besitzen einen Wohnberechtigungsschein? 
 
8. Wie viele Personen in den jeweiligen Kommunen des Landtagswahlkreises Esslingen 

erhalten Wohngeld? 
 
9. Wie stellen sich die in den Fragen 1 bis 8 abgefragten Sachverhalte in der Entwicklung 

der vergangenen zehn Jahre dar? 
 

 
10.4.2025 
 

Deuschle CDU 

 



Be g r ü n dung  

 
Nach Angaben des Städtetags Baden-Württemberg fehlen im Land mindestens 200 000 
Wohnungen. Für armutsgefährdete Menschen und Menschen mit besonderen Bedarfen ist es 

dabei besonders schwierig, auf dem angespannten Wohnungsmarkt eine Wohnung zu finden. 
Diese Kleine Anfrage soll klären, wie sich die Lage im Landtagswahlkreis Esslingen darstellt 
und welche Maßnahmen der Landesregierung in den Wahlkreiskommunen greifen, um sozial 

gebundenen Wohnraum zu schaffen beziehungsweise zu erhalten. 


